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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 73/X/4ª SL 

 
 
Aos dezasseis dias do mês de Setembro de 2008, pelas 17 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na 
presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 
desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Vice-Presidente da Comissão, Sr. Deputado Helder Amaral, iniciou os 

trabalhos, tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação das actas nº 69 (16 Julho), nº 70 (17 Julho) e n.º 71 (18 Julho); 
2. Ponto de situação do Acompanhamento de Iniciativas Europeias; 
3. Requerimentos: 
- Grupo Parlamentar do PCP – Requer a realização de um debate na Assembleia da República sobre 
"A actual situação do pequeno comércio em Portugal." 
- Grupo Parlamentar do PSD – Requer audição do Ministro da Economia sobre o PIN SKYLANDER 
em Évora 
- Grupo Parlamentar do PS – Propõe audição do Presidente do AICEP, Dr. Basílio Horta 
4. Admissibilidade e nomeação de relator para o Projecto de Lei 558/X/3ª (BE) - "Estabelece o 
regime aplicável à gestão de óleos alimentares usados." (Relator - cabe ao PS) 
5. Ponto de situação: 
- Proj. Resolução 197/X/2ª (PSD) - "Promoção dos aproveitamentos hidroeléctricos" 
- Proj. Resolução 199/X/2ª (PSD) - "Promoção do aproveitamento energético da Biomassa Agrícola" 
6. Apreciação dos Projectos de Resolução 230/X, 257/X, 267/X, 275/X, 278/X, 302/X, 306/X, 
307/X, 308/X, 309/X, 320/X, 371/X; 
7. Outros assuntos 
- Expediente 
- Informações 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação das actas nº 69 (16 Julho), 
nº 70 (17 Julho) e n.º 71 (18 Julho), não havendo intervenções por parte dos Deputados, o Sr. 
Vice-Presidente submeteu as mesmas à votação, tendo estas sido aprovadas por unanimidade, 
registando-se a ausência dos GP do BE e do PEV. 

 
No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo ao Ponto de situação do Acompanhamento de 

Iniciativas Europeias, o Sr. Vice-Presidente recordou que aguarda a indicação por parte dos GP 
do interesse em acompanhar iniciativas europeias. A Sra. Deputada Rosário Águas considerou ser 
fundamental a definição prévia, pela CAEIDR, da metodologia de acompanhamento das iniciativas 
comunitárias, nomeadamente quanto à elaboração e votação de pareceres pontuais sobre 
diversos temas ou, alternativamente, quanto à escolha de um conjunto de temas concretos para 
acompanhar com continuidade, até ao fim do processo legislativo. Não havendo outras 
intervenções, o Sr. Vice-Presidente sugeriu agendar a discussão sobre esta matéria para a reunião 
seguinte da CAEIDR, proposta que foi aceite. 
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No ponto 3 da Ordem do Dia, referente aos Requerimentos, começou por ser apreciado o 
Requerimento do GP do PCP – Requer a realização de um debate na Assembleia da 
República sobre "A actual situação do pequeno comércio em Portugal". O Sr. Deputado 
Agostinho Lopes propôs o adiamento da discussão do Requerimento, na sequência da solicitação 
do GP do PS. O Sr. Deputado Afonso Candal recordou as conclusões constantes dos pareceres 
referentes a iniciativas legislativas sobre o horário do comércio, considerando que é uma matéria 
a estudar e que se poderá tentar um consenso. A Sra. Deputada Rosário Águas manifestou 
concordância com o Requerimento do PCP, considerando ter este um objecto mais amplo do que 
o referido pelo Sr. Deputado Afonso Candal. 

De seguida, foram apreciados, conjuntamente, o Requerimento do GP do PSD – Requer 
audição do Ministro da Economia sobre o PIN SKYLANDER em Évora e o Requerimento do 
GP do PS – Propõe audição do Presidente do AICEP, Dr. Basílio Horta. A Sra. Deputada 
Rosário Águas apresentou o Requerimento, justificando a urgência de audição do Ministro da 
Economia e da Inovação tendo em conta a perda de um investimento importante. Seguidamente, 
o Sr. Deputado Afonso Candal apresentou o Requerimento do PS e recordou as audições 
periódicas dos Ministros em sede da Comissão, no âmbito das quais se podem inserir os 
Requerimentos. O Sr. Deputado Hugo Velosa considerou ser o assunto urgente, pelo que o 
Ministro da Economia deveria vir com celeridade à Assembleia da República, enquanto as vindas 
regimentalmente previstas podem demorar meses a serem agendadas. Acrescentou que o 
processo de fiscalização política deve ser feito ao Ministro da Economia, e não ao Presidente da 
AICEP (vide adiante). O Sr. Deputado Agostinho Lopes manifestou a posição favorável a ouvir 
quer o Ministro da Economia, quer o Presidente da AICEP. Registou, ainda, a perversão do novo 
Regimento de agendamento dos requerimentos em audições regimentalmente previstas de 
membros do Governo. O Sr. Deputado Hugo Velosa corroborou a posição do Sr. Deputado 
Agostinho Lopes, considerando que os GP deveriam poder utilizar livremente os instrumentos de 
fiscalização política de que dispõem. O Sr. Deputado Helder Amaral interveio, considerando 
existir uma desvalorização do papel de fiscalização política da Assembleia da República. Não 
havendo mais intervenções, os Requerimentos foram submetidos a votação, tendo o 
Requerimento do PSD sido rejeitado com os votos contra do PS e favoráveis dos restantes GP, e o 
Requerimento do PS sido aprovado com os votos favoráveis do PS, CDS-PP e PCP e contra do PSD. 
Em ambas as votações, registou-se a ausência dos GP do BE e do PEV. 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo à Admissibilidade e nomeação de relator para o 

Projecto de Lei 558/X/3ª (BE) - "Estabelece o regime aplicável à gestão de óleos 
alimentares usados", não estando presente nenhum Deputado do BE para apresentação da 
iniciativa, foi nomeada a Sra. Deputada Fátima Pimenta para elaboração do parecer. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, referente ao Ponto de situação dos Projectos de Resolução 

197/X/2ª (PSD) - "Promoção dos aproveitamentos hidroeléctricos" e 199/X/2ª (PSD) - 
"Promoção do aproveitamento energético da Biomassa Agrícola", o Sr. Deputado Ventura 
Leite recordou que, relativamente ao primeiro, fora apresentado uma proposta de texto de 
substituição, aguardando-se o eco do GP do PSD. A discussão foi, nesse sentido, adiada. 

 
No ponto 6 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação dos Projectos de Resolução 230/X, 

257/X, 267/X, 275/X, 278/X, 302/X, 306/X, 307/X, 308/X, 309/X, 320/X e 371/X, o Sr. 
Vice-Presidente solicitou a indicação, pelos GP, de Deputados relatores para a apreciação dos 
Projectos de Resolução. A Sra. Deputada Rosário Águas questionou a elaboração de pareceres, 
uma vez que o Regimento não os prevê, tendo o Sr. Deputado Hugo Velosa acrescentado não 
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haver deliberação da Conferência de Líderes ou da Conferência de Presidentes sobre o modo de 
apreciação dos Projectos de Resolução em sede de Comissão. A Sra. Deputada Rosário Águas 
considerou ser pertinente esclarecer o disposto no artigo 128º do Regimento, nomeadamente 
sobre se a discussão dos Projectos de Resolução devem ser feitos com base num parecer. Foi 
então consensualizado solicitar uma aclaração a este respeito à Conferência de Presidentes de 
Comissões Parlamentares, a ter lugar no dia seguinte. 

 
No ponto 7 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, foram analisados diversos 

convites e decididos os modos de representação da CAEIDR, a solicitar ao Presidente da 
Assembleia da República. 

 
A reunião foi encerrada às 18 horas e 15 minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada 
 
Palácio de São Bento, 16 de Setembro 2008. 

 
 
 

O VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

Helder Amaral 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 15 de Outubro de 2008.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 
 Agostinho Lopes 
 António Almeida Henriques 
 David Martins 
 Helder Amaral 
 Hortense Martins 
 Hugo Velosa 
 Jorge Seguro Sanches 
 Lúcio Ferreira 
 Mendes Bota 
 Miguel Ginestal 
 Pedro Nuno Santos 
 Rita Miguel 
 Rosário Águas 
 Ventura Leite 
 Alda Macedo 
 Carlos Lopes 
 Fátima Pimenta 
 Horácio Antunes 
 Jorge Almeida 
 Jorge Fão 
 José Eduardo Martins 
 José Soeiro 
 Manuel José Rodrigues 
 Maximiano Martins 
 Nuno Antão 
 Teresa Venda 

 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Carlos Poço 
 Ceia da Silva 
 Duarte Lima 
 Francisco Madeira Lopes 
 Rui Vieira 

 
 


